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1.   

 أأنواع الوساطة:    - 1

 وسـاطة متجانسة: في هذه الوساطة يكون الوس يط والمتفاعلات من نفس الطور، مثلا كلها سوائل.  -   

 في كلور الحديد الثنائي مثلا تحفّز التفـاعل بين محلول يود البوتاس يوم ومحلول بيروكسو ثنائي كبريتات البوتاس يوم.  +𝐹𝑒2مثـال: شوارد الحديد  

 ذه الوساطة لا يكون الوس يط من نفس طور المتفاعلات. وسـاطة غير متجانسة: في ه -   

 سلك من البلاتين داخل المـاء الأكسجيني. نلاحظ صعود فقاعات غاز ثنائي الأكسجين بجوار السلك. مثـال: 

نزيمـا.  -    نزيميّة: في هذه الوساطة يكون الوس يط ا   وسـاطة ا 

 نضيف قطرات من الدم للماء الأكسجيني، فنلاحظ الفوران دلالة على الانطلاق الكثيف لغاز ثنائي الأكسجين. مثـال: 

 :  معـادلة التفـاعل - 2

−2𝐼المعـادلة النصفية للأكسدة:          = 𝐼2 + 2 𝑒− 
𝑆2𝑂8المعـادلة النصفية للا رجـاع:         

2− = 2 𝑆𝑂4
2− + 2 𝑒− 

رجــاع:    -معـادلة الأكسدة  −2𝐼ا  + 𝑆2𝑂8
2− = 𝐼2 + 2 𝑆𝑂4

2− 

 ( 1جدول التقدّم: )التجربة 

 كمية المـادّة الابتدائية: 

 𝑛0(𝐼−) = [𝐼−]𝑉𝑇 = 150 × 10−3  × 0,2 = 0,03 𝑚𝑜𝑙      ،𝑛0(𝑆2𝑂8
2−) = [𝑆2𝑂8

2−]𝑉𝑇 = 50 × 10−3  × 0,2 = 0,01 𝑚𝑜𝑙 

0,03 − 2𝑥𝑚 = 0 ⇒ 𝑥𝑚 = 0,015 𝑚𝑜𝑙 = 15 𝑚𝑚𝑜𝑙  
0,01 − 𝑥𝑚 = 0 ⇒ 𝑥𝑚 = 0,010 𝑚𝑜𝑙 = 10 𝑚𝑚𝑜𝑙  

𝑥𝑚وبالتالي   = 10 𝑚𝑚𝑜𝑙 

 مل الحركي الذي يميز بينهما هو ا( لدينا الع2( و )1)  في التجربتين - 3

 التركيز الابتدائي. 

 (. 4العامل الحركي الذي يميّز بينهما هو وجود الوس يط في التجربة ) ( لدينا 4( و )3في التجربتين )

 ( بسبب درجة الحرارة والتراكيز. 2( و )1( التفاعل أأسرع مماّ في التجربتين )4( و )3( ، وفي التجربتين ) 1( أأسرع مماّ في التجربة )2في التجربة )  التفاعل

 وبالتـالي:   

 (𝑑)البيــان        (1التجربة )،    (𝑐)البيــان        (2التجربة )،    (𝑏)البيــان        (3التجربة )،    (𝑎)البيــان     (   4التجربة )  

 

𝑣𝑣السرعة الحجميّة للتفـاعل:     - 4 =
1

𝑉𝑇
×

𝑑𝑥

𝑑𝑡
        (1 ) 

𝑆2𝑂8]لدينا من جدول التقدّم:   
2−]𝑉𝑇 = 0,01 − 𝑥   :وبالاش تقاق بالنس بة للزمن ، 

𝑉𝑇
𝑑[𝑆2𝑂8

2−]

𝑑𝑡
= −

𝑑𝑥

𝑑𝑡
𝑑[𝑆2𝑂8، ومنه        

2−]

𝑑𝑡
= −

1

𝑉𝑇
×

𝑑𝑥

𝑑𝑡
= −𝑣𝑣   ،( 1وباس تعمال العلاقة:)  

𝑣𝑣 = −
𝑑[𝑆2𝑂8

2−]

𝑑𝑡
       (2) 

𝑡ميل الممـاس عند   = 𝑑[𝑆2𝑂8  هو 0
2−]

𝑑𝑡
= −

50 × 10−3 

1,5 × 4
= −8,3 × 10−3 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1. 𝑚𝑛−1 

𝑣𝑣( :  2في العلاقة )وبالتعويض  = −(−8,3 × 10−3) = 8,3 × 10−3 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1. 𝑚𝑛−1  

 

 

 

 

 

  2𝐼−         +     𝑆2𝑂8
2−     =      𝐼2     +     2 𝑆𝑂4

2−    
0 0 0,01 0,03 

2𝑥 𝑥 0,01 − 𝑥 0,03 − 2𝑥 
2𝑥𝑚 𝑥𝑚 0,01 − 𝑥𝑚 0,03 − 2𝑥𝑚 

[𝑆2𝑂8
2−](𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿) 
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 كمية الوس يط ثؤثرّ على مدّة التفـاعل، أأيْ أأنّ من أأجل كميّة من الوس يط   - 5

 من الوس يط.  𝑚𝐿 1يكون التفـاعل أأسرع مّما لو اس تعملنا فقط    𝑚𝐿 2قدرهـا  

 . (𝑒)وعلى هذا الأسـاس مثلّنا البيان  

 

 

2.   

 معـادلة التفـاعل:  - 1

−2𝐼المعـادلة النصفية للأكسدة:      = 𝐼2 + 2 𝑒− 

رجــاعالمعـادلة النصفية     −𝐶𝑙𝑂:   للا  + 2 𝐻+ + 2 𝑒− = 𝐶𝑙− + 𝐻2𝑂 

رجــاع:    -معـادلة الأكسدة  −2𝐼ا  + 𝐶𝑙𝑂− + 2 𝐻+ = 𝐼2 + 𝐶𝑙− + 𝐻2𝑂 

 جدول التقدّم:  - 2

𝑛0 (𝐶𝑙𝑂−):   كميّة المـادّة الابتدائية  = 𝐶𝑉        ،𝐼−   جود بزيـادة مو 

 يرة: اـمعـادلة تفـاعل المع - 3

𝐼2الارجاع:       + 2 𝑒− = 2𝐼− 

𝑆2𝑂3 2الأكسدة:     
2− = 𝑆4𝑂6

2− + 2 𝑒− 

 ارجاع:   -الأكسدة 

𝐼2 + 2 𝑆2𝑂3
2− = 2𝐼− + 𝑆4𝑂6

2− 

𝑛(𝐼2):   يكون عند التكافؤ =
𝑛(𝑆2𝑂3

2−)

2
=

1

2
𝐶𝑉𝐸 = 0,5 × 0,2 × 0,04 = 4 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 

𝑛(𝐼2):  لدينا من جدول التقدّم = 𝑥   وبالتالي ،𝑥𝑚 = 4 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 

𝐶𝑉، وبالتـالي  ، لأنّ حسب المعطيات شوارد اليود موجودة بزيـادة (−𝐶𝑙𝑂)اعل المحد هو شاردة الهيبوكلوريت  ـتفالم  - 4 − 𝑥𝑚 = 0  

𝐶ومنه  =
𝑥𝑚

𝑉
=

4 × 10−3

25 × 10−3 = 0,16 𝑚𝑜𝑙/𝐿  . 

𝐹بما أأنّ معامل التمديد هو   = نّ   10 𝐶0   ، فا  = 10𝐶 = 10 × 0,16 = 1,6 𝑚𝑜𝑙/𝐿 

 : 𝑆0ول  جدول التقدّم لتفاعل تحضير المحل  ننشئ  - 5
 

 محلول هيدروكس يد ور كلياّ في از ثنائي الكلـيتحللّ غ

𝑛0(𝐶𝑙2)، وبالتالي  الصوديوم − 𝑥𝑚 = 0 

𝑥𝑚ومنه  = 𝑛0(𝐶𝑙2) 

𝑛(𝐶𝑙𝑂−)ولدينا من جدول التقدّم  = 𝑥𝑚    وبما أأن ،𝑛(𝐶𝑙𝑂−) = 𝐶0𝑉   ّفا ن ،    𝑛0(𝐶𝑙2) = 𝐶0𝑉      (1 ) 

نّ  𝑉حسب تعريف الدرجة الكلورومترية، فا  = 1𝐿 اعل حدث في محلول حجمه   ـقدّم الذي أأنشأأناه هو لتف، أأيّ أأنّ جدول الت𝑉 = 1𝐿 . 

𝑉(𝐶𝑙2)(:  1لدينا من العلاقة )

𝑉𝑀
= 𝐶0𝑉    ومنه ،𝑉(𝐶𝑙2) = 𝑉𝑀𝐶0𝑉 = 22,4 × 1,6 × 1 ≈ 36 𝐿 

 𝐶ℎ𝑙°36، أأي الكلور از ثنائيـالدرجة الكلورومترية هي حجم غ

  2𝐼−     +      𝐶𝑙𝑂−     +   2 𝐻+    =    𝐼2    +    𝐶𝑙−    +   𝐻2𝑂 

 بزيـادة  𝐶𝑉 بوفرة  0 0 بوفرة 

/ / 𝑥 𝑥 / / 𝐶𝑉 − 𝑥 / / 
/ / 𝑥𝑚 𝑥𝑚 / / 𝐶𝑉 − 𝑥𝑚 / / 

       𝐶𝑙2              +     2 𝐻𝑂− =     𝐶𝑙𝑂−  +     𝐶𝑙−    +    𝐻2𝑂        
 𝑛0(𝐶𝑙2) زيــادة  0 0 بوفرة 

/ / 𝑥 𝑥 // 𝑛0(𝐶𝑙2) − 𝑥 
/ / 𝑥𝑚 𝑥𝑚 // 𝑛0(𝐶𝑙2) − 𝑥𝑚 
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[𝑆2𝑂8
2−](𝑚𝑚𝑜𝑙/𝐿) 

𝑡(𝑚𝑛) 4 
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